

聚链成群做强做优 筑牢实体经济根基

□陈晨

平总书记参加江苏代表团审议时指出，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，深入推进新型工业化，强化产业基础再造和重大技术装备攻关，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

只有将实体经济作为做大总量、做优质量的支点所在，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，坚定不移走好产业立市、制造业强市之路，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，才能以实体经济托起南通现代化建设的美好未来。

发展先进制造业，为实体经济发展强根基。我市抓住船舶海工、高端纺织等产业长板优势，提出产业倍增三年行动，通过招引龙头企业、培育本土优质企业等多重抓手，打造产业发展高地。

要将重大项目招引作为建设制造业强市的先手棋，巩固拓展招商引资突破年

成果，持续掀起招商热潮，全方位融入苏南，全方位对接上海，强化协同创新和产业链、资本链、创新链，打造先进制造业集群，实现优势互补、错位发展。

强化创新驱动，为实体经济发展造引擎。我市提出实施更高水平国家创新型城市建设三年行动，通过深化科技体制机制改革，释放创新活力。招引培育公共服务等平台为企业技术创新提供支撑，目前已建有省级重点实验室10个、省级科技公共服务平台15个，数量位居江苏第一方阵。在完善创新生态的同时，需要积极利用应用牵引、整体带动、揭榜挂帅等新机制组织关键技术攻关，推动企业与企业、产业与产业链的创新融合。

发展数字经济，为实体经济发展添动能。要持续推动制造业、服务业、农业等产业数字化，提升数字经济与实体经济的融

合水平，充分释放数字对经济发展的放大、叠加、倍增作用。加快制造业智能化改造和数字化转型，推动产业转型升级、工业高质量发展。要加快推进服务业数字化升级，推动服务业向高品质和多样化迈进，更好满足人民对美好生活的需求。还要推进数字农业建设，完善农业农村大数据体系，培育省级数字农业基地，促进农业高质量发展。

优化营商环境，为实体经济发展增信心。我们要始终把优化营商环境作为激发市场主体活力、推动实体经济高质量发展、增强城市核心竞争力的关键之举。不断擦亮南通“万事好通”营商环境品牌，通过建机制、优政策、强督察、抓实效等举措，让各类市场主体在通运营成本更低、办事效率更高、贸易投资更便利、发展预期更稳定，持续提升市场主体的获得感和满意度，打造更具吸引力和竞争力的城市软实力。

江海锐评

近日，市统计局发布1-5月南通经济运行情况。1-5月份，全市规模以上工业增加值同比增长10.3%，增幅比1-4月份提高0.3个百分点。装备制造业增势强劲，1-5月份，全市规模以上装备制造业产值同比增长16.4%，高于规模以上工业6.5个百分点。今年以来，我市坚持稳中求进工作总基调，加快构建新发展格局，坚定不移筑牢实体经济根基，着力推动经济高质量发展，全市经济运行延续恢复向好态势。

实体经济是一国经济的立身之本，是财富创造的根本源泉，更是国家强盛的重要支柱。今年全国两会期间，习近

有话直说

以选用导向激发干部担当作为

□陈林

近日，习近平总书记在全国组织工作会议上指出，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，为组织部门做好新时期组织工作特别是选贤任能工作提供了根本指南。选贤任能首先在选人，关键在如何选。选人用人，是党内政治生活的风向标，有什么样的导向，就会有什么样的干部。组织部门要慧眼识人，做到公道对待干部、公平评价干部、公正选用干部，坚持选人用人正确导向。

选好政治过硬的干部。要对照党中央提出的新时期好干部标准，全面强化对政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律的深入考察，多把功夫用在平时，用在干部面临重大考验的关键时、关键事，全方位、多镜头、近距离考察了解干部的言行表里和“八小时内外”，去伪存真、全面评价，决不让政治上有问题、品行上有污点、作风上有症结的人蒙混过关、投机得逞。

选好实绩过硬的干部。要对标高

质量发展要求，看工作是否对组织有贡献、对全局有增益、对长远有推动，看决策是否契合上级要求、符合时代主题、贴合工作实际，看个人是否专业素质高、现代化领导能力强，等等，既看过去干了什么，也看干成了什么，历史地看、具体地看、辩证地看，既客观肯定成绩，也不求全责备，一棍子打死，决不能把那些急功近利、处事圆滑、搞花拳绣腿、擅长自我包装的人选上来。

选好群众公认的干部。要用好调查研究，沉到基层一线，深入群众中间，深研究人民群众的“微表情”，真听实问群众的“悄悄话”，知事察人、寻根究底，尤其是听知情人、身边人的反映，综合分析研判为干部画好群众画像。还要把信访举报作为选用干部的晴雨表，建立联查联办、立项专办、快查快办机制，不实的举报，第一时间澄清正名，经查属实的，发现一起、查处一起、警示一片，既旗帜鲜明为敢于担当的干部撑腰鼓劲，又把“躺平者”“病秧子”坚决挡在门外。

三言两语

从淄博“赶烤真经”里学诚信和文明

□董连治

今年以来，山东淄博因举办烧烤节而成了全国的网红打卡地。现在各地都在自发学习淄博的经验，举办各种文旅节、购物节、夜市活动，以拉动内需促进消费。拉动内需促进消费主要依靠什么？我们向淄博烧烤学习什么？这是必须认真思考的问题。

让诚信成为所有商家经营的第一要素。经商信为本，诚招天下客。淄博烧烤为什么能吸引全国食客？因为烧烤店坚守诚信原则，人再多不涨价，保持价廉物美本色。淄博政府为了维护消费者的权益，几次下发“红头文件”。商家们知道“红头文件”不仅为了维护消费者权益，而且更是从根本上维护商家利益。有些旅游景点不少商家随意宰客，给游客留下了上当一回永不再来的阴影，淄博此举高下立判。

让雷锋精神成就一座城市的温暖。习近平总书记强调，要把学雷锋融入日常、化作经常。全国人民学雷



将幸福养老送到家门口

今年崇川区将在去年建成4家街道综合性养老服务中心的基础上，覆盖其他11个辖区街道，为有需要的老年人提供日间照料、短期托养、助餐助浴、康复保健等综合性服务，让辖区老人享受“机构+社区+居家”相结合的链式养老服务。

田媛媛画

有温度的观点 有思想的声音

本版欢迎广大读者赐稿
投稿邮箱：ntrbfocus@163.com



精耕细作 抓好文明创建常态长效

□戴卫民 陈命荣

6月30日下午，市委书记吴新明带队深入市区街道、小区、农贸市场等地，督查文明城市长效管理工作。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，聚焦短板弱项、抓细抓实各项工作，全面提升城市精细化、精致化管理水平，奋力建设更高质量全国文明城市。(7月1日《南通日报》)

全国文明城市是衡量一个城市经济社会发展的综合性荣誉，是城市最闪亮的名片。近年来，我市始终坚持以人民为中心的发展思想贯穿文明城市创建的全过程，实现了全国文明城市“五连冠”。这一荣誉来之不易，值得加倍珍惜。当前，市委市政府提出了建设更高质量全国文明城市的既定目标，需要我们团结

奋进，共同努力，才能实现这一艰巨而光荣的任务。

文明创建工作涉及农贸市场、环境卫生、小区管理等方方面面。虽然我市实现了文明城市“五连冠”，但依然存在一些短板：如一些老旧小区车位不足；一些农贸市场经营不规范，车辆乱停放；少数背街后巷杂物乱堆放；有些小区居民和物业公司矛盾较突出……长效管理是文明创建的关键所在，只有强化日常长效管理，才能为文明创建打下坚实的基础。

更高水平文明城市创建，是一个全面发动、全员参与的过程，功夫在平时，工作在日常，重在“精”字上下功夫。在实践中，需要建立健全长效管理机制，把文明城市创建同

业务工作、行业管理、社会治理紧密结合起来，形成工作合力，以更紧密的机制保持常态长效。同时，要充分发挥长办、市民巡访团等日常督查队伍的作用，推动文明城市长效管理往深里走、往实里走。

文明创建要始终坚持以人民为中心，要因地制宜、有序推进老旧小区改造，着力解决车位不足、线路凌乱、消防安防设施损毁等问题，让居民生活更舒适、出行更便捷。聚焦居民小区、农贸市场、背街后巷等与群众生活密切相关的领域，加快改造升级，加强动态管理，以更大力度增进民生福祉。同时，深入街道、社区开展“学文明条例，做文明市民，创文明城市”主题宣传活动，大力倡导文明新风，让文明风尚融入和引

领群众生活，教育引导广大市民投身环境整治、参与城市管理、维护城市环境，养成良好习惯，使文明创建深入人心。

坚持问题导向，是不断提升文明创建精细化管理水平的基本方法。只有不断查找存在的问题和薄弱环节，才能把问题消灭在萌芽状态，把工作做细做实。在实际工作中，应建立问题台账跟踪制度，像啄木鸟一样，常态化查找问题，围绕补短板、塑品质、提能级，均衡用力，久久为功。同时，大力开展群众性精神文明创建活动，倡导全民志愿服务活动，动员更多社会力量参与到志愿服务中来，把提升市民文明素养作为重点，常态化开展网格化志愿服务活动，以更高水平文明城市的创建成果，提升南通“万亿之城”的发展内涵。

溺水警钟时常鸣 安全时刻记心中

